

ANUL XXXVI,
SERIA II,
Nr. 9 537
6 PAGINI
30 BANI
JOI
24 IANUARIE
1980

IN PAGINA A 2-A

Insuflețit de o înaltă mândrie patriotică, întregul nostru popor, tinăra generație, își exprimă într-o impresionantă unanimitate deplină satisfacție pentru re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste, hotărârea fermă de a îndeplini în mod exemplar hotărârile Congresului al XII-lea al partidului
TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tineretea unei permanente UNIREA

Un moment de o deosebită importanță istorică l-a constituit înfăptuirea în 1859 a statului național, prin unirea Munteniei și Moldovei sub domnia luminoasă a lui Alexandru Ioan Cuza. Aceasta a marcat intrarea țării noastre în noua etapă a evoluției ei capitaliste, a ridicat pe o treaptă superioară lupta de eliberare națională, mișcarea revoluționară a maselor muncitoare pentru drepturi și libertăți sociale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Sărbătorim împlinirea a 121 ani de la Unirea în 24 Ianuarie 1859, în condițiile în care întregul nostru popor, tineri și vîrstnici, fără deosebire de naționalitate, au luat cunoștință cu înaltă mîndrie patriotică, cu deplină satisfacție de documentele adoptate de cel de-al doilea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Acest nou și amplu forum politic de o deosebită importanță pentru destinele națiunii noastre socialiste, acum și în perspectivă, și-a însușit într-o deplină și unanimă voință conținutul și orientările documentelor Congresului al XII-lea al partidului, consfințind astfel unitatea strînsă, indestructibilă dintre partid și popor în procesul uriașei opere de transformare revoluționară a societății românești contemporane. Capătă astfel dimensiunile unui act de valoare națională realizarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, confirmându-se și cu acest prilej faptul că secretarul general al partidului, președintele Republicii, reprezintă pentru noi, toți fiii țării, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, genialul arhitect, cuterătorul demni al României socialiste, omul de al cărui gînd cuterător și de al cărui muncă fără preget se leagă cea mai glorioasă pagină din cartea istoriei noastre naționale și pe care, prin înalta sa consecvență revoluționară, prin strălucita sa

clarviziune științifică, prin abnegația exemplară cu care slujește cele mai înalte idealuri de libertate socială și națională, de

121 de ani de la Unirea Principatelor Române

democrație, progres și pace, ni l-am ales, prin voința noastră unită să ne fie conducător, exemplul călăuzitor, fiind garanția cea mai înaltă a împlinirii noastre.

Își relevă astfel, o dată mai mult, bogăția inepuizabilă de înțelesuri, strălucita sa contemporaneitate — o idee de a cărei afirmare s-au legat de-o lungă încercare noastră istorii mari bătălii sociale și naționale, o idee care a însușit nenumărate generații de patrioți și revoluționari — Ideea Unirii. Unirea, unirea țării române, în primul rînd, dar și unitatea de gînd și simțire a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate, au reprezentat prin timp un înlăturător crez de luptă și viață al poporului român. Gîndită bărbătește, împlinită prin strălucitul eroism al lui Mihai, unirea de acum mai bine de trei secole a celor trei țări române, deși vremelnică, o rămas și va rămîne pururi un adevărat simbol, simbolul faptului că unirea noastră — într-o singură ființă națională nu poate fi decît rezultatul luptei, al

luptei noastre pentru unitate și independență națională. Urcînd prin timp, vedem și înțelegem că mai bărbăți ai lui 1859 erau în acelor timp și înălțați luptători pentru unire. Tineri la acei ani, și îndrăzneți pentru noi, luptau pentru indestructibilitatea care este în ideea unirii și marea voință și călăuzire ale tineretului. O dată mai mult, unirea se însușește ca un ideal mereu lîngă noi pentru că, prin marea sa înțelegere, și vine să înălțăm

SERBAN CIOROB
(Continuare în pag. a III-a)



Unul din momentele din seșinta săptămîni a Adunării Elective la 24 ianuarie
(După un tablou de Theodor Aman)

SÎNTEM UNIȚI, SÎNTEM PUTERNICI

Aceleași cuvinte cresc ca pasările galbene
Pe copacul înalt al țării.
Avem același suflet, ca o lumină eternă
Trecînd prin veacuri.
Sîntem români, destinația noastră este clar:
Soarele plin de putere și viață.
Patria noastră este rotundă.
Ca un fruct, ca o inimă, ca un adevăr,
Ca un ceasornic
Din care viitorul stă gata să țîncească.
Sîntem uniți, sîntem puternici,
Nici un dușman nu ne poate învinge.

Sîntem uniți, sîntem puternici,
Spargem uși de lumină în stînci
Trecîri albastre străbat
Cîmpurile pline cu holde.
Toți oamenii sîntem o singură patrie
Pentru că simțim, gîndim,
muncim la fel.
Ne îndreptăm spre viitor
Trecînd prin arcurile de triumf
Ale victoriilor noastre zilnice.

MARA NICOARA

La baza dezvoltării școlii superioare

O CONCEPȚIE ORIGINALĂ DE INTEGRARE A ÎNVĂȚĂMÎNTULUI CU CERCETAREA ȘI PRODUCȚIA

Prof. dr. ing. DAN GHIOCEL
rectorul Institutului de construcții București

mea sarcină pune în fața învățămîntului superior tehnic — a cărei activitate se deslășoară în condițiile ritmului accelerat de dezvoltare a științei și tehnicii, a exploziei informaționale — obiective deosebit de importante și complexe. Calea pe care asemenea obiective pot fi îndeplinite și prin care se va asigura, în continuare, perfecționarea învățămîntului tehnic superior corespunde concepției originale a școlii românești de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția.

Dezvoltarea în continuare a învățămîntului superior — cu deosebire a celui tehnic — care la sfîrșitul anului 1985 va cuprinde peste 200 mii studenți, pune în fața noastră, a cadre-

lor didactice, probleme deosebite. Ele se referă la pregătirea viitorilor specialiști pe profile largi, la creșterea lărgii formative a procesului de învățămînt, la stimularea gîndirii, la dezvoltarea capacității de auto-perfecționare, la îmbinarea judicioasă a pregătirii teoretice și practice. Acest cadru a fost vizat și de o recentă analiză efectuată în comuna de senal și condiții de partid al Institutului nostru. Pornind de la o serie de rezultate pozitive obținute de facultăți și catedre în ultimul an universitar, de la existența unor obiective și realizări, am întipărit o serie de măsuri de natură să ridice pe o treaptă calitativ superioară întreaga noastră activitate. În legătură cu acestea au fost elaborate prin consultarea largă, democratică, a tuturor factorilor implicați în procesul de pregătire în instituția noastră, propuneri noi pentru îmbunătățirea planurilor de învățămînt, care vor fi supuse spre aprobare apropiatului Congres al Educației și Învățămîntului. S-a sporit ponderea pregătirii de bază comune, pentru diferitele specializări ale profilului de construcții, s-a mărit ponderea disciplinelor fundamentale și a crescut numărul disciplinelor opționale prevăzute în ultimele semestre. S-a acordat o atenție sporită pregătirii studenților în domeniul tehnologic și economic.

Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia deschiderii acestui an de învățămînt, în pag. a IV-a



DESPRE FAPTE, ÎN LIMBAJUL FAPTELOR

N-aș fi crezut sau cu greu mi-aș fi putut închipui, în acel octombrie '77, destul de blînd, cu puțină zăpăcă de peste un timp voi avea prilejul să consemnez, de data aceasta, în plină primăvară, printre nămeți, o „realitate” cu totul și cu totul diferită, impresionantă, prin amploarea dimensiunilor ei, adică ale industrializării. Scriam atunci: „Prefigurată încă de pe acum în parametrii de forță ai unui puternic centru industrial, orașul Bistrița trăiește o adevărată transformare...”. Da, despre platforma industrială a Bistriței este vorba!

REPORTAJUL NOSTRU

Am muncii — români și maghiari — (aici ai trebui să amintim o întreagă listă a meseriilor, impozițiilor de reproducere, de la strîngari la electricieni, de la confecționeri cabluri electrice la sculele-matrișeri ș.a.m.d.). Oricum discutăm, firească, stringe în jurul ei, ca un dat la fel de firesc, mărturie despre tineri. În definitiv este absolut normal să fie așa de vreme ce „zestrea” lui cea mare (a combinatului) este investită în tineri. Și tînd și se spune fără drept de apel „70 la sută sînt tineri”, nu-ți mai rămîne decît să încerci, ascultîndu-i să-i înțelegi, să-i descoperi acolo, lîngă mașinile din secție. Scriam atunci, în octombrie '77: „Viața reală a industriei — tînduri în fața mașinilor. Confruntarea este directă, fără încercarea de-a te amăgi. Și astfel, mașina lîngă mașina în atelier, atelier lîngă atelier în secție. Acest imens organism — care este o hală — poate într-adevăr să vorbească despre poezia realului...”

Am reprodus aceste cuvinte pentru că observația pe care ele o conțin este și acum actuală. Ce s-a schimbat, pentru reporter, în acest timp? S-au schimbat multe, avea să-mi spună Mihai Chiciudean, secretar al comitetului U.T.C.: „Cînd o țară întreagă trăiește la adăpostul temperaturii a faptelor, înțelegînd prin fapte să sărbătorească marile evenimente, este firesc deci, ca și noi, cei de aici, români și maghiari, să participăm efectiv, cu rezultate convingătoare, la marea operă de construcție a țării. Potrivit hotărîrilor adoptate de cel de-al XII-lea Congres al partidului, ca o dovadă în plus pentru deplină noastră aderență la recent încheiatele lucrări ale celui de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, am urmat punerea în funcțiune a secțiilor de elemente hidropneumatice, a celei de electrodistribuție precum și a celei de scule dispozitive și matrișe”. Pentru că reporterul este de cele mai multe ori „furat” de fapte, uită cîteodată să vorbească despre oameni și atunci cînd o face nu poate să nu se gîndească cu acribie nostalgice la atîtea și atîtea nume pe care, obiectiv, nu le poate cuprinde. Și atunci încearcă să înțeleagă, subiectiv, să-și aleasă „oamenii”. Eu personal nu i-am cîntat cu ostentatie, vorba subînțelesului Mircea Alexandru, din cadrul secției de utilaj refractar, de multe ori „evenimentele noastre de fiecare zi, ale întreprinderii ne copleșesc și pe noi, dar totul este să nu te lași depășit

VIOREL SĂMPEDEAN
(Continuare în pag. a V-a)

- IN PAGINA a 3-a
- UNITATE ÎN DEMOCRAȚIE SOCIALISTĂ
- AN TÎNĂR 1859
- LUPȚA PENTRU DESĂVÎRȘIREA UNUI IDEAL
- VUIET DE LUMINĂ
- ARC PESTE TIMP



ÎN NUMĂRUL DE AZI

- Curențe de idei și confruntări de opinii în lumea contemporană: TENTATIVĂ EȘUATĂ DE A REINVIA O FILOZOFIE DE ACUM OPT VEACURI...
- Cronica literară: ÎNTRE SUNET ȘI SENS
- Să discutăm despre tinerețe, educație, răspunderi: „MAGNETUL” VIETII UȘOARE NU TE POATE ATRAGE DECIT SPRE INFRAȚIUNE
- La Întreprinderea mecanică Bacău: TINERII — PROMOTORI ACTIVI AI NOULUI PE ÎNTREGUL FLUX AL PRODUCȚIEI
- RITM INTENS LA REPARAREA TRACTOARELOR ȘI MAȘINILOR AGRICOLE
- Cornet rutier
- PREOCUPĂRI PENTRU COMBATEREA CRIZEI ENERGETICE ÎN LUME

Tineretea unei UNIREA permanente

UNITATE ÎN DEMOCRAȚIE SOCIALISTĂ

Peste veac, în acest anuarie 1980, glorioasă împlinire săvârșită în 1859 își repercută ecoul peren spre marea forum al națiunii, petrecut recent — Congresul al II-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Nu într-o paralelă de semnificație, unică, dezlăsat, ci, mult mai mult, într-o continuitate de conținut, pe traiectoria ascensiunii spre progres, demnitate, libertate.

În orizontul istoriei, fiind acum ca reper victoria exemplară a voinței poporului conștientă la 24 ianuarie 1859, reunirea reprezentanților națiunii în Forumul Democrației și Unității Socialiste atestă calitatea mai înaltă, firească, legitimă a ceea ce astăzi înțelegem prin unitatea țării și a oamenilor. Solidaritate neclintită, unanimă în construcția revoluționară a României, înfăptuind planurile dezvoltării noastre înscrise în Programul partidului, în documentele celui de-al XII-lea Congres comunist. Unitatea noastră, așa cum a probat-o marele stat finit recent, ilustrează concentrarea într-o unică direc-

ție a gândirii și acțiunii tuturor fiilor patriei, partid în esență ei dinamică, vitală, tinerească substanța democrației.

Să unim tot mai strins forțele întregului popor, inițiativa și spiritul revoluționar al tuturor oamenilor muncii din patria noastră — muncitori, țărani, intelectuali, tineri și vîrstnici, bărbați și femei, români, maghiari, germani și de alte naționalități — și, sub conducerea Partidului Comunist Român, forța conducătoare a întregii noastre națiuni, să asigurăm îndeplinirea exemplară în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea, ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, întărirea continuă a forței sale materiale și spirituale, a independenței și suveranității, creșterea bunăstării întregului popor.

NICOLAE CEAUȘESCU

Democrație în unitate: unitate în democrație. În primul rînd, democrație a scriitorilor, pasionați și devotați, la scara muncii și vieții fizice, bărbat și femeie, tînăr și vîrstnic, român, maghiar, german, al tuturor țărilor care au, avem rădăcini

României viitoare, prefigurată în Programul partidului, împlinit sub conducerea partidului, al secretarului său general, Nicolae Ceaușescu, să prindă neîncetat un conțur mereu mai larg, mai cuprinzător. În același timp, democrație

responsabilă față de interesele generale, asigurarea progresului și bunăstării colective. De asemenea, democrație a spiritului revoluționar, în condiții, în muncă, în bătălia pentru noi și o calitate superioară, probând în existența noastră de fiecare zi

măsura umanității a principiilor moral-politice, specificității muncii și vieții comunistului. În efort creator, generos, în participarea responsabilă, depunînd, angajați a maselor populare, a tinerii generații, în formarea conștiinței socialiste se regăsește în moduri cele mai democratice exprimate articulațiile unității României contemporane. Superioarea ei istorică rezidă, așadar, în voința și hotărîrea de a realiza sarcinile viitorului luminos al patriei, cu conștiința identității de interese și aspirații ale tuturor, într-o frăție și colaborare permanentă, avînd înțelegerea și tărie de muncă. Construcția construindu-ne pe noi înșine, ridicînd grandioasă operă a socialismului și comunismului în România, sub conducerea partidului, a secretarului său general. Sînd că doar astfel voințele de noi devenim realitatea de ieri au devenit realitatea de azi, a unei civilizații mai înalte pe pămîntul străbun, a unei mai bune păstrări, afirmări a libertății și independenței noastre.

TRAIAN GÂMBU



În reproducerea de sus: Di-rectorul Ad-hoc montarea (L-topografie de Scribani). În reproducerea de jos: Depu-tatul-primar sau „paterfamilias” din Districtul Ad-hoc moldovenesc (fotografie făcută de M. Kip-pelnicovici lui C.A. Rosetti)

121 DE ANI DE LA UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE

(Urmare din pag. 1)

ze inimile și cugetele tinerilor noștri. În aceste împrejurări, Unirea de la 1859, operă istorică a maselor populare, a avut în fruntea sa pe mulți dintre cei care s-au aflat pe baricadele revoluționare ale anului 1848. Nu întâmplător, cel care s-a aflat între frunții revoluției de la 1848 poetul patriot Vasile Alecsandri, și-a legat numele de epieritoare „Horă a Unirii”, lor întîiul domnitor al Țărilor Române unite, Alexandru Ioan Cuza, a fost el însuși un înflăcărat militant pentru triumful ideilor revoluționare ale anului 1848. În acest fel istoria noastră consemnează un impresionant fenomen de continuitate și consecvență întru aceleși nobile aspirații ale unității și libertății naționale, atestînd odată mai mult forța cu care aceste idei programatice au cuprins și înflăcărat poporul, marea și singurul făuritor al istoriei, pe cei mai luminăți fii ai săi. Acestui moment de hotărîre semnificativă pentru destinul națiunii române îi urmează într-o firească succesiune aștigarea la 1877 a Independenței naționale, operă a maselor, care în conștiința noastră se leagă de momentul în care a fost rostită programatică declarația de independență a lui Mihail Kogălniceanu, el însuși strălucit promotor al ideilor Unirii, militant de seamă în lupta împotriva de la 1859.

Anul 1918 va marca deplina întregire a visului nostru național, desăvîrșind unitatea într-un singur stat a celor trei provincii românești. Făurită și apărată de întregul nostru popor, Unirea de la 1859 a deschis calea unor profunde prefaceri în întreaga viață a societății românești, a impus astfel odată cu sine noi comandamente și imperiative istorice a căror realizare și-a asumat-o clasa muncitoare, partidul ei revoluționar. În anii marilor confruntări sociale și de clasă, Partidul Comunist Român s-a vădit a fi singura forță politică națională capabilă să exprime cele mai înalte aspirații și idealuri ale întregului popor, capabilă să plămînze în jurul programului său de luptă forțele democratice, progresiste, revoluționare pentru stăvîlirea pericolului ascensiunii fasciste, pentru scoaterea țării dintr-un război nedrept, pentru transformarea din temelii a societății românești, pentru apărarea și consolidarea cuceririlor noi etape istorice în care intrase România. În toți acești ani, pe toate marile baricade ale bătăliilor organizate și conduse de partid, tinerii români, maghiari, germani și de alte naționalități s-au aflat întotdeauna, în orice împrejurare în primele rînduri. În acest fel, tineretul s-a vădit a fi în toată puterea cuvîntului său, „suflet din sufletul neamului său”, purtător și promotor al celor mai luminoase năzuinți ale poporului, luptător neînfricat pentru făurirea unui viitor luminos, liber și demn al patriei române. La această glorioasă școală a luptei revoluționare s-a călît și s-a afirmat, alături de alți militanți de frunte al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai bun dintre cei mai buni fii ai partidului și ai patriei, simbol al tinereții comuniste, revoluționare, închinată încă din cei mai tineri ani slujirii vrierii supreme a neamului românesc.

Pășind acum, în cel de-al 121-lea an de la actul istoric al Unirii din 24 ianuarie, o facem sub însemnele generoase și nobile ale deplinei unități moral-politice ale întregului popor. Radicalele transformări petrecute într-un timp istoric scurt în întreaga viață politică, economică și socială a patriei — și care au cunoscut o profunzime și o extensivitate fără precedent în epoca inaugurată de Con-

gresul al IX-lea al partidului — au oferit un nou cadru de împlinire și consolidare a unității noi, moral-politice, a întregului popor. Asigurînd libertatea țării fără deosebire de naționalitate, creînd un larg și cuprinzător sistem de consultare și antrenare a maselor la făurirea conștientă a propriului lor destin, situînd în permanență în primul plan al activității sale adevărul cu valoare de axiomă după care socialismul se construiește cu oamenii și pentru oameni, Partidul Comunist Român își evidențiază plener rolul de centru vital al națiunii socialiste, de stimulator și catalizator al marilor împliniri actuale și de perspectivă ale României. În acest cadru, tineretul, crescut și format în anii luminoși ai socialismului, îi sint create largi drepturi democratice de afirmare creatoare în întreaga viață a societății românești contemporane, avînd toate condițiile pentru a-și consacra întreaga energie, capacități și putere de muncă, împreună cu întregul nostru popor, mărețelor direcții și obiective strategice, stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

Fizionomia moral-politică a tinerei generații include ca un element determinant unitatea sa de idei, profundul atașament la cauza revoluționară a partidului, un fierbinte și mobilizator patriotism și care se exprimă, într-o admirabilă consonanță, prin unitatea de măsură riguroasă și exactă a faptelor de muncă. Unii sub semnul muncii pentru țară, tinerii români, maghiari, germani și de alte naționalități de la orașe și sate, din întreprinderi și instituții, din unități de cercetare, din școli și facultăți, reprezintă prin modul în care muncesc, învață și cercetează garanția cea mai luminoasă că tot ceea ce am realizat ca națiune prin voință și muncă unită va fi sporit la puterea de creație a timpului comunist al României.

Exprimînd gândurile și voința tuturor fiilor și ficelor patriei, fără deosebire de naționalitate, Congresul al II-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste și-a însușit pe deplin ansamblul documentelor adoptate de Congresul al XII-lea al partidului. Rod al gândirii colective a națiunii noastre socialiste, toate aceste documente deschid în fața întregului popor, a tineretului, un strălucit program de muncă și împliniri. Prin amploarea și complexitatea lor culturală, ele reprezintă, laolaltă cu celelalte documente ale Congresului al II-lea al F.D.U.S., temelia cea mai sigură a întăririi unității moral-politice a întregului popor, prin adîncirea preacerei ce se vor petrece în întreaga structură a societății românești, prin ridicarea nivelului politic, profesional și cultural al tuturor oamenilor muncii, prin statornicirea și afirmarea mai puternică a principiilor și normelor muncii și vieții comuniste — ca parte integrată a procesului uriaș de dezvoltare economico-socială a României, în perioada 1981-1985, ca și în perspectiva sfîrșitului acestui mileniu.

UNIREA — visul împlinit al atîtor eroice generații de luptători patrioți, democrați și revoluționari. UNIREA — forța vie a mersului nostru înainte, garanția cea mai sigură că prezentul și viitorul ne aparțin prin noi și pentru noi. Tulburătoarele versuri ale imnului „E scris pe tricolor unire” — însușit într-o vibrantă atmosferă de bucurie și mîndrie, ca imn al Frontului Democrației și Unității Socialiste — primesc astfel o nouă tinerețe, la fel de curată și de strălucitoare ca și tinerețea idealului sub al cărui arc de boltă urcăm, uniți, liberi și demni, spre zările comunismului.

LUPTA PENTRU DESĂVÎRȘIREA UNUI IDEAL

1600

Mihail Viteazul înfăptuiește prima unire politică a Țărilor Române. Îi sprijinea întru aceasta o îndelungă realitate și experiență istorică, clădită pe continuitatea etnică și de civilizație a poporului român, din cetatea carpatică la Dunăre și pînă la Mării Negre. Prin lupta sa cuceritoare și a înconștientă a evoluției seculare și a iluminat un obiectiv vital al poporului român: statul național unitar care va prinde realizare la 24 ianuarie 1859 și se va întregi la 1 Decembrie 1918. Desi vremînă, această unire își bîntuiește ratificarea dreptății și înțelepciunii a istoriei, care a ridicat-o la înalta demnitate de ideal al tuturor românilor.

17-18 ianuarie 1980

Însușindu-și pe deplin propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la creșterea rolului Frontului Democrației și Unității Socialiste în întreaga viață politică și socială a țării, cel de-al II-lea Congres al celui mai larg și reprezentativ organism politic al țării îl relege pe secretarul general al partidului, președintele republicii în înalta funcție de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Aprobînd cu neamurită bucurie și deplină satisfacție hotărîrile Congresului al XII-lea și partidului participanții la acest impresionant forum al democrației noastre revoluționare au exprimat și în acest cadru hotărîrea fermă a tuturor fiilor și ficelor patriei, fără deosebire de naționalitate de a înfăptui neabătut programul istoric al construcției prezentului socialist și viitorului comunist al României. Unirea noastră în eșec și în simțir capătă astfel, o dată mai mult, dimensiunea preșanță a unei puternice și hotărîtoare forțe a devenirii noastre revoluționare.

24 ianuarie 1859

Prin decizia alogere a lui Alexandru Ioan Cuza ca domn al celor două Țări Române, a provocat o mare însuflețire nu numai în Moldova și Muntenia dar și în Transilvania, lupta pentru Unire cunoștea un succes hotărîtor. „Alteod unire — avea al suces Cuza — vă dă azi o singură Românie”. Începuse astfel procesul de constituire pe baze moderne a statului național român.

1 Decembrie 1918

1 228 de delegați ai secțiilor de votare și ai diferitelor asociații profesionale și culturale și peste 100 000 de țărani, muncitori, orășeni

semnă care creșea să înfăptuieze Unirea și să prindă importante treburile de stat, mulți din ei la o vîrstă cînd viața abia începe să se cîntecize cu problemele maturității. Echilibratul și chimicatul Kogălniceanu redactează și rostește între 1857-1861 nu mai puțin de 83 de discursuri parlamentare, intervenții, amendamente, toate pentru Unire și apoi pentru desăvîrșirea ei. C. A. Rosetti este și el o adevărată figură legendară în acest an: om de mare mobilitate, de incoerentitate și de presență, prezent, grațios, diplomat descuraj dar și un om înălțat de patima ideilor. Se nu uităm că în Transilvania la numai 27 de ani George Barișiu era unul din cei mai perștrîniș pozetari, rînd să pledeze cu ardere pentru săvîrșirea tuturor românilor. El, Andrei Mureșanu și alții au constituit dincolo de Carpați o tribună unioasă lătură pentru regimul habburic și au permanentizat ideea realizării unirii tuturor provinciilor românești într-un singur stat, idee care s-a amplificat tot mai puternic, pînă la realizarea ei în 1918.

Cînd portretele acestor scriitori în istoria literaturii rîmîi unim cu de necesar a putea fi cu toții în acel an 1859, anul marilor izbîndiștri ei. Cu toții au avut rocașie revoluționară și au știut să fie tineri asc cum cere o asemenea vocație.

DINU FLĂMÂND



„Visarea iubită” de a înfăptui și consolida unitatea națională este steaua polară a istoriei României. Si este dovada de căpătîi că poporul român și țara românească au fost, sint și vor fi mereu încununată de tinerete. Pentru că nu poate fi decît tînăr un popor care este înzestrat cu vocația scrutații viitorului. Si nu poate fi decît tînăr o țară care isi proiectează peste timp destinul, un destin care să fie tot mai aproape de idealurile vrednicilor săi.

Arc peste timp

Dar mai ales nu poate fi decît tînăr un popor care manifestă o griji deosebită față de generațiile sale tinere. Ar fi greu, dacă nu imposibil, ca o țară, ca un popor să aspire la un viitor bun fără să asigure tineretului condiții dintre cele mai bune de muncă, de învățare, de viață, de afirmare socială. Ar fi greu, dacă nu imposibil, să aspire la progres și civilizație fără să facă mari eforturi pentru ca tinerii să crească frumos, să fie harnici, drepți, cinștii și curajoși, însufleții de idealuri înălțătoare, de romantism revoluționar, să-și iubească din toată inima patria și poporul.

Nu poate fi decît tînără patria noastră, România, țară în care partidul a încredințat întregii societăți răspunderea de a participa cu toate forțele sale la educarea tineretului, dar în care rolul principal în această acțiune revine tineretului însuși și organizației lui revoluționare. Ce înseamnă a fi tînăr în România de

Vuiet de lumină

Primește-mi plecaciunea, o, preamărită țară, și-n piatra rotunjită să curgă riu de miere, prin iarba ceruită cu sînge de eroi aud fîșnînd în treacăt o blîndă adiere. Peste păduri culoarea se dăruie brumată, e timpul împlinirii și-al gîndului de bine, strămoșii în adincuri cu suflete senine și inimi neînfrînte, par lumii o erată. Un vuiet de lumină e dangătul în frunze, neîngrădite pluguri ce ară-n Lună Nouă, cuvîntul Libertate, zăpezile știură să-l spună în Unire înreurat prin rouă.

IOANA PROCA



„Visarea iubită” de a înfăptui și consolida unitatea națională este steaua polară a istoriei României. Si este dovada de căpătîi că poporul român și țara românească au fost, sint și vor fi mereu încununată de tinerete. Pentru că nu poate fi decît tînăr un popor care este înzestrat cu vocația scrutații viitorului. Si nu poate fi decît tînăr o țară care isi proiectează peste timp destinul, un destin care să fie tot mai aproape de idealurile vrednicilor săi.

Acum, cînd deschidem cartea de istorie la pagina 24 ianuarie 1859, cînd în cîștințasa cum se cuvîne pe înfăptuitorii Unirii, nu putem să nu ne gîndim și să nu ne bucurăm că opera lor măreată rodeste pe deplin în zilele noastre. Pentru că acum și aici, în România socialistă, lucrăm fără preget ca să împlinim cu adevărat unitatea de gînd, de voință și de acțiune a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate. Acum și aici partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fac din unitate și independență cauză a întregului popor, obiectiv de temelie al programului, construcției prezentului și viitorului. Acum și aici timpul a devenit mai dens ca oricînd. Din 1938 și pînă în prezent producția industrială a țării a crescut de 50 de ori, fapt fără precedent în întreaga istorie a României. Dacă în urmă cu trei decenii 4 milioane de români nu cunoșteau literate, astăzi analfabetismul nu mai este decît o tristă amintire. Toți copiii și tinerii țării de vîrstă școlară sint cuprinși în unități de învățămînt. Pe plan economic, politic, ideologic, social, moral se produc fără încetare profunde transformări revoluționare. Ca un arc peste timp, Frontul Democrației și Unității Socialiste, așa cum s-a relevat și în dezbaterile recentului său Congres, ridică unitatea pe cea mai înaltă treaptă calitativă, aceea a

TELEGRAMĂ

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Frontului Democratiei și Unității Socialiste din Republica Socialistă România

Mult stimate domnule președinte Nicolae Ceaușescu.

Imi este deosebit de plăcut să vă transmit, în numele Consiliului Național al Frontului Național din Republica Democrată Germană și al Prezidiului său, cele mai cordiale salutări și felicitări...

WERNER KIRCHHOFF

Vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Național din Republica Democrată Germană

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în mod cel mai sincer pentru amabilitatea dumneavoastră mesaj de felicitări și bune urări...

Mandatul masiv ce ne-a fost acordat de poporul român dovedește încrederea sa în politica și programele noastre.

Împartășesc încrederea dumneavoastră cu prietenia dintre țările noastre se va aduce în viitor, astfel încât cooperarea noastră...

INDIRA GANDHI

AGENDĂ

Prin Decret prezidențial, tovarășul Traian Dudaș a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România...

La propunerea Organizației Naționale Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO), și în acest an vor avea loc în lume numeroase manifestări...

Este vorba de împlinirea a 300 de ani de la dăruirea la lume, sub îngrijirea Mitropolitului Doșoftei, a „Psaltirii slavon-române”...

În 1980 se împlinesc, de asemenea, 100 de ani de la nașterea scriitorilor Tudor Arghezi, Mihail Sadoveanu, Demitrie Gusti...



Fotografie de: VASILE RANGA

TINERII - promotori activi ai noului pe intregul flux al producției

Argumentele concretizate în fapt, ale înaltei maturități profesionale a tinerilor de la Întreprinderea mecanică Bacău...

reusit”. Subinginerul Ioan Obedu nu este, firește, singurul tinar de aici cu satisfacția...

portului cu peste 1,5 milioane lei anual și o creștere a productivității în întreprindere...

La Întreprinderea mecanică Bacău

„Să participi la realizarea unor produse sau tehnologii înaintate în întreprindere nu este, desigur, același lucru cu a executa...

vără vocație. Și nici exemplul oferit de interlocutorul nostru nu este singular.

POPULAS mai ieftine, mai competitive, înlocuind un consum mai redus de materie primă și energie...

GABRIEL NASTASE

CINEMA

COPIII LUI SANCHEZ: Scala (orele 9,30; 12, 14,30; 17, 19,30); CINE MARE: Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18, 20,15); CHEZMARIA PRIMĂVERII: Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); UN POLITIST INCOMOD: Lucrătorii (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); CINE MA STRIGA: Feroviar (orele 9,15; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); TORMA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); MODERN (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); SĂRĂCĂRIILE: București (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); EXCELSIOR (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); OINIL SĂRĂCĂRII: București (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); EXPLOZIA: Central (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20); SĂRĂCĂRIILE: Doina (orele 9,15; 11; 12,45; 14,30; 16,15); DOAMNA CU CATELUL: Doina (orele 11; 20); Cosmos (orele 13,30; 15,30; 17,30); UN SURI IN PLINA VARA: Timpu (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); DOAMNEA PE NII: Sala Palatului (orele 9,15; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); LIRA (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20); COTROCENI (orele 15; 17,15; 19,20); HOTEL DIN BAGDAD: Buzeti (orele 11,15; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30); ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

ACEI OAMENI MINUNATI CU APARATUL DE FILMAT: Drumul Sării (orele 18; 20); CALĂREȚUL CU ESARFA ALBĂ: Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30); RĂZBUNAREA PANTEREI ROZ: Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); NICI O DOVADA PENTRU CRIMA: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); PIEDONE: AFRICANUL: Bucegi (orele 15; 17,30; 20); MUNCA (orele 9,15; 11,45; 13; 17,30; 20); PACEA (orele 15,30; 17,30; 20); OMUL VINERI: Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20); OINIL SĂRĂCĂRII: Vitorul (orele 15,30; 17,45; 20); MAREA NELINIȘTE: Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); COMEDIE DE MODĂ VECHIE: Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30); ÎNTILNIREA LA SPIRITUL IERNII: Flacăra (orele 18; 20); SPERANȚA: Progresul (orele 15; 18; 20);

Primul ministru al guvernului român primit de președintele Egiptului

CAIRO 23 — Trimisul Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmite: Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdeț, aflat în vizită oficială în Republica Arabă Egipt, a fost primit miercuri de președintele Republicii Arabă Egipt, Anwar El Sadat.

La primire a luat parte dr. Mustafa Khalil, primul ministru egiptean. Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, primul ministru al guvernului român, a transmis tovarășul Ilie Verdeț, ministrul de Externe al Republicii Arabă Egipt, Anwar El Sadat și doamna Jihan El Sadat, care mai bine urări de sănătate și ferice, iar poporul egiptean prieten urări de pace și prosperitate. Tovarășul Anwar El Sadat a mulțumit călduros și l-a rugat pe primul ministru român să transmită din partea sa și a doamnei Jihan El Sadat, președintei Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, un călduros salută, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și ferice personală, de progres și

prosperitate poporului român prieten. În cadrul întrevederii, au fost evocate cu satisfacție bunele raporturi de prietenie și strînsa colaborare statistică între România și Egipt și s-a subliniat rolul important al înțelegerii convenite cu prilejul dialogului la nivel înalt român-egiptean în promovarea și extinderea acestor raporturi. S-a reafirmat, totodată, voința reciprocă de a aprofunda și diversifica în continuare legăturile de colaborare româno-egipteană pe plan politic, economic, tehnicoștiințific, cultural și în alte domenii, în vederea extinderii conlucrării dintre cele două țări pe plan internațional, în folosul popoarelor prietene române și egiptene, al cauzei păcii, dezvoltării independente, destinderei și stabilității și colaborării în întreaga lume. Cu prilejul întrevederii s-a procedat, de asemenea, la un schimb de vederi în probleme ale vieții internaționale contemporane și, în primul rând, cu privire la evoluția actuală a situației din Orientul Mijlociu. În acest cadru s-a subliniat importanța desfășurării de eforturi

sporite în vederea realizării unei păci globale, juste și durabile în Orientul Mijlociu care să ducă la retragerea Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, la soluționarea problemelor poporului palestinian pe baza dreptului la autodeterminare — inclusiv prin constituirea unui stat propriu, independent — la asigurarea independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din regiune. Președintele Anwar El Sadat a dat o înaltă apreciere pozițiilor principale și acțiunilor întreprinse de președintele Nicolae Ceaușescu, consacrate promovării unei politici de pace în lume, consolidării destinderii, dezvoltării independente a popoarelor, soluționării pe cale pașnică a diferendelor dintre state. A fost, totodată, exprimată dorința de continuare a contactelor și consultărilor româno-egipteană la nivel înalt în probleme de interes comun atât bilaterale, cât și internaționale. Într-o atmosferă cordială, de căldură prietene.

CAIRO 23 — Trimisul Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmite: În cursul zilei de miercuri, tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a avut o întrevedere cu Ali Fahmi el-Daghastani, ministrul transporturilor, telecomunicațiilor și navigației. Cu acest prilej, au fost examinate posibilitățile pentru dezvoltarea în continuare a colaborării economice româno-egipteană în domeniul transporturilor și telecomunicațiilor.

La întrevedere au luat parte Ioan Avram, ministrul Industriei și construcțiilor de mașini și Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Tot în cursul zilei de miercuri, tovarășul Ilie Verdeț, însoțit de persoane oficiale române și egiptene, a vizitat fabrica de sodă de la Alexandria, construită în cooperare cu România. În aceeași zi, tovarășii Ioan Avram și Ion M. Nicolae au a-

vut o întrevedere de lucru cu Ahmed Ezzedin Helal, ministrul egiptean al petrolului, în cadrul căruia s-au discutat probleme privind intensificarea colaborării româno-egipteană în industria extractivă. De asemenea, tovarășul Ion M. Nicolae a avut o convorbire cu Hamad Abdel Latif el Sayeh, ministrul egiptean al economiei, comerțului exterior și cooperării economice, cu care prilej s-au analizat modalitățile concrete de extindere și diversificare a cooperării economice, a schimburilor comerciale dintre România și Egipt.

DE PEȘTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

Manifestare culturală românească la Londra

LONDRA 23 (Agerpres). — La Westminster, Palace clădirea parlamentului britanic — a avut loc o reuniune festivă organizată de Grupul parlamentar britanic de prietenie cu România și Asociația de prietenie Marea Britanie-România, cu ocazia marșării a 2050 de ani de la formarea primului stat centralizat și independent dac.

În cuvântul său, deputatul James Johnson, președintele Grupului parlamentar britanic de prietenie cu România a elogiat politica consecventă promovată de țara noastră sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, de respectare în raporturile internaționale a principiilor independenței și suveranității fiecărei națiuni, a colaborării și înțelegerii între toate popoarele lumii. Cu acest prilej, ambasadorul țării noastre la Londra, Prețor Popa, referindu-se la semnificativă istorică a evenimentului sărbătorit, a evocat coordonatele de bază ale politicii interne și externe a României, relevând importanța istorică a celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Comunist Român, a documentelor adoptate. În cadrul reuniunii au fost prezentate filme românești

SOFIA ÎNTILNIREA TRIPARTITĂ ÎNTRE DELEGAȚIILE ROMÂNIEI, BULGARIEI ȘI IUGOSLAVIEI

SOFIA 23 (Agerpres). — La 22 și 23 ianuarie a avut loc la Sofia întâlnirea tripartită între delegațiile Republicii Socialiste România, Republicii Populare Bulgare și Republicii Socialiste Federative Iugoslavia conduse de Virgil Trofin, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Andrei Lukonov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare și Ivan Stambolici, președintele Consiliului Executiv al Adunării Republicii Socialiste Serbia.

La întâlnire au fost examinate probleme de interes reciproc legate de realizarea complexului hidroenergetic Turru Magurele-Nicopol și sistemul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier II. Convorbirile s-au desfășurat în spiritul unei bună înțelegeri reciproce, a colaborării și cooperării promovate cu consecvență de conducătorii de partid și de stat ai celor trei țări — tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare și Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. S-a realizat un progres important în rezolvarea problemei

tineretului lumii • tineretului lumii

„Dacă acești muncitori în pantaloni scurți...”

O relatează agenția France Presse privind soarta copiilor din orașul Neapole

„Se vorbește adeseori despre copii din Bogota, uitându-i pe cei din Neapole, „această lume a treia europeană” a miilor de muncitori de opt sau de nouă ani. Dacă acești muncitori în pantaloni scurți ar face grevă, Neapole ar fi paralizată — nota agenția France Presse într-o largă relație privind soarta unor copii italieni. Maurizio, 10 ani, este limplar. În urmă cu câteva luni, el și-a pierdut colegul de atelier. Salvatore, în vîrstă de opt ani, al cărui brat a fost amputat de fierastră electrică. Există mii de Paolo sau Pepino de opt sau nouă ani care repară scaune, care descarcă, dimineața devreme, autocamioanele de mărfuri, repară camere de automobil uzate. „Capucino” (cafea cu lapte) pentru „signorini” de la bancă și din birouri. Există de asemenea micii zidari, micii contrabandisti, micii cititori. Astfel, Costanzo, 12 ani, coase talpa pantofilor într-un atelier semi-clandestin. El încă n-a înțeles că grație muncii lui pantoful italian nu este prea scump, muncii pentru care, unul din patru americani îl cumpără. Iar americanul nu bănuiește că un pusti din Neapole își pierde sănătatea lucrînd la acești pantofi mai ieftini.

Se cunoaște în prezent, chiar cu ajutorul cifrelor, amploarea acestei drame. Neapoliții din trei este copil. Iar aici, un copil din șapte lucrează. Concret, aceasta înseamnă o armată de o sută de mii de lucrători între 8 și 15 ani, plății între 4 000 și 25 000 de lire pe săptămîna, pentru o durată a muncii varînd de la patru la zece ore pe zi. Nimeni nu contestă aceste date. Un ziarist italian, Eleonora Puntillo, care a efectuat o anchetă în această problemă, afirma:

„Dacă într-o zi toți acești puști ar decide să oprească lucrul, Neapole ar fi paralizată și industria sa s-ar prăbuși. Sindicatele confirmă: „Oficial, nu există fabrici de mînși la Neapole și cu toate acestea, niciodată nu au fost exportate altele mînși din acest oraș ca în prezent. Ele sînt fabricate clandestin de către copii”. Un sindicalist afirmă: „Femeile și copiii care lucrează la domiciliu fac să funcționeze acest sector. De altfel, cînd ocuparea forței de muncă scade cu 20 la sută — perioada 1980—1975 — în domeniul fabricării încălțămintei producția crește cu... 300 la sută (datorită muncii la negru și celei prestate de copii”. La modul teoretic vorbind, școala este obligatorie pînă la 14 ani. Dar cînd sînt cîștigate registrele școlare din Neapole se constată că 90 000 de copii lipsesc la apel. La Neapole, în cartierele mizerabile, 27 la sută dintre copii fac școala... în absență, în crînd la un meseriaș sau la un comerciant. Iată una dintre realitățile italiene care nici măcar nu se încearcă să fie ascunse. În 1977, prin decret, a fost interzisă utilizarea copiilor într-un număr de 89 de activități industriale. Totuși de la 14 ani, aceste meserii sînt, conform legii accesibile și pentru copii, care au dreptul la asistență socială și la un număr de aceste măsuri au fost adoptate pentru că, în ultimii 10 ani 500 de copii au căzut victime unor grave accidente de muncă, iar 108 au rămas paralizati ca urmare a unor accidente cu coloranți industriali.

Cauzele acestor drame sînt cunoscute: a unei cînd două milioane de adulți șomează, fiecare trebuie să-și câștige pîinea cotidiană. Chiar și copiii. Cîit despre remedii, sîntem sceptici.

LA DAKAR au avut loc lucrările primului Congres al Asociației Mondiale de Prospecție Socială. Pe ordinea de zi a congresului au figurat dezbateri în legătură cu probleme privind instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale.

Reprezentanții țării noastre au prezentat concepția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu privind edificarea unei noi ordini economice internaționale. România și-a fost aleasă membru în conducerea Asociației Mondiale de Prospecție Socială.

Convorbiri româno-nigeriene

LAGOS 23 (Agerpres). — Tovarășul Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., ministrul economiei forestiere și materialelor

Festivitate consacrată zilei Unirii Principatelor la San Cristobal

CARACAS 23 (Agerpres). În cinstea zilei Unirii Principatelor la San Cristobal, capitala statului venezuelean Tachira, a fost organizată o manifestare culturală românească sub auspiciile Ateneului din localitate.

A fost inaugurată expoziția de fotografii „Imagini din România” și a fost vizionat filmul artistic „Vlad Tepeș”.

Necesitatea asigurării condițiilor pentru accelerarea procesului de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare

DEZBATERILE CELEI DE-A III-A CONFERINTE GENERALE A ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE PENTRU DEZVOLTARE INDUSTRIALĂ DE LA DELHI,

DELHI 23 — Trimisul Agerpres, Constantin Tîntea, transmite: În continuare dezbaterilor celei de-a III-a Conferințe generale a Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.), vorbitorii au relevat impulsivitatea procesului de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare, evidențiind, totodată, necesitatea creșterii rolului O.N.U. și al O.N.U.D.I. în sprijinirea eforturilor de dezvoltare a acestor state. Reprezentantul Iugoslaviei, Stojan Matkaliev, și-a exprimat recunoștința în legătură cu ritmul redus al procesului de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare. El a spus că asigurarea condițiilor necesare pentru accelerarea unei asemenea proces în statele subdezvoltate reprezintă unul din factorii esențiali care pot să contribuie la progresul economic și social al țărilor respective. „Pacea și progresul gene-

pe scurt • pe scurt • pe scurt

LA DAMASC se desfășoară Congresul Uniunii Femeilor din Siria.

Din partea femeilor din România, Susana Galpal, vicepreședinta a Consiliului Național al Femeilor, a transmis un mesaj de laudă Congresului.

Delegația de femei din România a fost primită de Zouheir Masharfeh, secretar general adjunct al Comandamentului Regional al Partidului Baas Arab Socialist din Siria.

AGENȚIA A.C.T.C. INFORMEAZĂ că, la propunerea părții nord-coreene la Panmunjon a avut loc o 398-a reuniune a Comisiei militare de armistițiu. Delegația nord-coreeană a arătat că manevrele militare mixte sud-coreano-americane, „Maggex-88”, care se efectuează, în prezent, în apropierea liniei de demarcație militară, au un scop agresiv evident, constituind o violare a acordului de armistițiu, o piedică în calea procesului de reînfrățire a țării.

Delegația nord-coreeană a protestat cu hotărîre față de exercițiile de război provocatoare pe care le desfășoară fără înclcare calea păcii și a cerut energie incetarea lor.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

PREOCUPĂRI PENTRU COMBATAREA CRIZEI ENERGETICE ÎN LUME

Combaterea crizei energiei care s-a declanșat în lume este un subiect major care preocupă din ce în ce mai mult. Principalele măsuri care s-au luat în această direcție în diferite țări vizează economisirea resurselor epuizabile de energie, în special petrolul și gazul natural, înlocuirea lor cu altele noi, precum și eliminarea risipei de energie care mai poate fi înfîntată în multe situații. Un exemplu în această privință reprezintă, după cum arată revista „Development Forum”, editată de O.N.U., mărirea uzului de autoritate grecești. Acestea au hotărît, între altele, ca la sfîrșit de săptămîna să se permită alternativ circulația mașinilor particulare cu număr de înmatriculare cu șos și fără șos.

A fost redus plafonul de viteză al autovehiculelor de la 120 la 80 kilometri pe oră. S-au introdus amenzi aspre, între 20 și 60 dolari, pentru cei care depășesc noile limite de viteză. Se are în vedere interzicerea în cursul nopții a zborului avioanelor și s-a început controlarea strictă a consumului de combustibil destinat încălzirii locuințelor. De asemenea, se face economii în ce privește consumul de electricitate, inclusiv în domeniul industrial. Pentru înlocuirea petrolului

Principalele obiective și direcții ale politicii interne și externe a Indiei

CUVÎNTAREA PREȘEDINTELUI SANJIVA REDDY

DELHI 23 (Agerpres). — În prima sa cuvîntare rostită după alegerile legislative naționale, președintele Indiei, Sanjiva Reddy, a prezentat miercuri în Parlament principalele obiective și direcții ale politicii interne și externe a țării în etapa actuală. „Situația economică pe care a moștenit-o actualul guvern, este motiv de gravă îngrijorare și neliniște”, a spus președintele. În acest context, vorbitorul a anunțat că programul economic, în 20 de puncte, inițiat de primul ministru Indira Gandhi, în timpul mandatului său precedent, soldat cu succese, va fi „reluș și îndeplinit într-o manieră dinamică”.

În domeniul intern, președintele a reafirmat atașamentul Indiei la principiile politicii de nealiniere. Exprîmînd „grava preocupare” față de evenimentele de natură „a războiului rece”, subliniind că țările subcontințului trebuie să se consacre promovării stabilității și cooperării în regiune, el a făcut cunoscută intenția Indiei de a întreprinde „consultări și acțiuni” în acest sens și, în context, a pus accentul pe dorința țării sale de a continua procesul de normalizare a relațiilor cu Pakistanul.

Condamnarea prezenței militarilor sud-africani pe teritoriul rhodesian

DAR ES SALAAM 23 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al Frontului Patriotic Zimbabwe a declarat, la Dar Es Salaam, că el nu are nimic împotriva militarilor sud-africani ce află cîmpănit pe teritoriul rhodesian, desigur, acordul semnate la Londra în problema rhodesiană prevăd retragerea tuturor trupelor străine din țară. El a condamnat, de asemenea, faptul că guvernatorul britanic în Rhodesia, lordul Soames, a permis libera deplasare a forțelor fostului șef al guvernului-marionetă de la Salisbury, Abel Muzoreva, pe întreg teritoriul țării.

SALISBURY 23 (Agerpres). — Robert Mugabe, copreședintele Frontului Patriotic Zimbabwe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe, Z.A.N.U., nu a primit încă din partea administrației britanice în Rhodesia permisiunea de a se reîntoarce în țară, informează agenția Associated Press, care citează un purtător de cuvînt al guvernului Marii Britanii la Salisbury.

de toate

Crocodilii în... pericol

Vîntoarea de crocodilii, împotriva interdicțiilor legale, a căpătat un caracter aproape de masă în Columbia, aducînd importante prejudicii materiale și ecologice țării. Specialiștii au precizat că dacă nu se vor lua măsuri drastice împotriva braconierilor, în curînd crocodilii vor dispărea din fauna țării. Potrivit datelor poliției, sute de vîntori, înzestrați cu cele mai moderne arme, dar și cu otrăvuri și capcane din cele mai diferite, continuă să extermină crocodilii. Ziarul „Tempo” subliniază, în legătură cu aceasta, că din 1951 pînă în 1979 din țară au fost scoase în mod fraudulos 12 milioane de piei de crocodilii.

Scade numărul fumătorilor în Japonia?

Numărul fumătorilor este în scădere în Japonia, în special în rîndul persoanelor în vîrstă de peste 40 de ani, relevă un sondaj efectuat de Corporația publică a tutunului și sării. Astfel, în comparație cu 1970, numărul fumătorilor a scăzut în anul 1979 cu 1,6 la sută, în rîndul bărbaților, și cu 0,8 la sută, în rîndul femeilor. De menționat că din 1976 se observă o tendință de reducere a fumătorilor.

Din rețelele „meteoritului tungus”

După cum relatează agenția TASS, primul orăz în jumătate de secol de cînd se efectuează cercetările privind natura „meteoritului tungus” care a explodat deasupra taigaii siberiene, la 30 iunie 1908, s-a făcut o descoperire care este de natură să ofere date privind compoziția acestui corp extraterestru. Astfel, o expediție a Institutului de geochimie a Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainene a descoperit la locul exploziei formațiuni compuse din diamant și grafit de origine extraterestră, ceea ce, după opinia cercetătorilor, poate oferi date pentru cunoașterea naturii meteoritului. În zona exploziei, într-un strat de turbă, datînd din anul 1908, s-a descoperit o cantitate însemnată de carbon greu C-14, care este un izotop de origine cosmică. Tînd se facea de dispersarea particulelor de izotop și de pătrunderea acestora în țesutul biologic, cercetătorii au ajuns la concluzia că greutatea meteoritului tungus era de peste cinci milioane de tone.



Desen de: NIC NICOLAESCU

despre interzicerea în cursul nopții a zborului avioanelor și s-a început controlarea strictă a consumului de combustibil destinat încălzirii locuințelor. De asemenea, se face economii în ce privește consumul de electricitate, inclusiv în domeniul industrial. Pentru înlocuirea petrolului

Marea în continuă mișcare — sursă de energie

Anglia dispune de câteva din cele mai bune zone de coastă din lume pentru exploatarea energiei valurilor, deoarece se află într-una din principalele direcții de vînt. Energia medie anuală a unui val pe mare este între 50—80 kW/m, iar în dreptul litoralului englez valurile însumează cea mai multă energie în lume de iarnă, cînd cererea de electricitate este maximă. În vederea exploatării acestei prețioase surse energetice, Ministerul britanic al Energiei a pus la punct un program de cercetare și dezvoltare a energiei valurilor, care cuprinde realizarea mai multor proiecte. Unul dintre aceste proiecte este „Paleta oscilantă”, cunoscută în mod obișnuit sub numele de „amfibii”, proiectată de Stephen Salter de la Universitatea din Edinburgh. Este vorba de un convertizor alcătuit dintr-un ax cilindric lung pe care se montează o serie de palete amfibii separate. Energia este generată din mișcarea relativă a amfibiiilor cînd acestea oscilează în jurul axului sub acțiunea valurilor. Un alt proiect este cel al cunos-

Soarele în slujba omului

Doi țări în curs de dezvoltare deosebit de insorite, Egiptul și Mexicul, și-au propus să întreprindă cu mai multă eficiență energia solară. Între proiectele mai importante ale Egiptului se situează, pentru început, realizarea, în colaborare cu specialiștii vest-germani, a unei centrale electrice solare de 10 kW. La rîndul său, Mexicul urmează să construiască în cooperare cu unele firme din R.F. Germania o așezare solară. În felul acesta, locuitorii din Las Barrancas, un sat mexican izolat de pescari din Baja California, își vor schimba complet modul de viață. Astfel, conform proiectului viitoare așezări, energia solară va fi folosită pentru gătit, pentru pomparea apei, punerea în funcțiune a unei instalații de desalinizare a apei de mare, pentru acționarea unei stații radio în școala din localitate, a unei întreprinderi de prelucrare a peștelui, a unei instalații frigorifice și pentru funcționarea aparatelor electrice de uz casnic. („DEVELOPMENT FORUM”).

Combustibil din subproduse vegetale și animale

Cercetătorii filipinezi au reușit să obțină un combustibil ieftin și deosebit de practic. Acesta este produs sub formă de bricheți din subproduse de origine animală și vegetală, în care o pondere însemnată o dețin coajile de orez. Noua combustibil este preconizat să fie întrebunțat pe scară largă la mașinile de gătit, deoarece este ieftin, lipsit de miros, arde constant și lasă extrem de puțină funingine. Prin utilizarea sa se elimină folosirea în domeniul casnic a gazului natural, a petrolului și lemnului. Pe de altă parte, oamenii de știință filipinezi și-au îndreptat, în prezent, o serie de cercetări asupra punerii la realizarea unor generatoare de biogaz, care au început să fie întrebunțate în industria alimentară. (După publicația filipineză „THE REPUBLIC”).

Centraia electrică magnetohidrodinamică

Cercetările întreprinse la Universitatea din Tennessee pentru punerea la punct a unei centrale electrice magnetohidrodinamice care funcționează cu cărbune, au primit din partea Departamentului Energiei din Statele Unite un sprijin substanțial sub forma unei investiții de 37 000 000 dolari, repartizată pe o perioadă de cinci ani.

În centralele electrice magnetohidrodinamice cărbunele este ars la temperatură înaltă pentru a produce un flux de gaze fierbinți. După ce li se adaugă o substanță care le crește conductibilitatea, aceste gaze sînt trecute printr-un cîmp magnetic, generînd direct curent electric într-o primă etapă. În etapa a doua gazele fierbinți sînt folosite pentru producerea aburului care acționează un grup turbină-electrogenerator.

În proiectul specialiștilor de la Universitatea din Tennessee toate produsele de combustie ale cărbunului, inclusiv cenușa și zgura, sînt vehiculate prin dispozitivul magnetic și folosite la producerea aburului. Datorită noului contract va fi realizată o centrală electrică de 20 MW bazată pe acest principiu. (Conform publicației americane „CHEMICAL & ENGINEERING NEWS”).

Grupaj realizat de TUDOR PRELIPCEANU